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1. (Enem 2015)  Para o modelo de um troféu foi escolhido um poliedro 
[image: image1.wmf]P,

 obtido a partir de cortes nos vértices de um cubo. Com um corte plano em cada um dos cantos do cubo, retira-se o canto, que é um tetraedro de arestas menores do que metade da aresta do cubo. Cada face do poliedro 
[image: image2.wmf]P,

 então, é pintada usando uma cor distinta das demais faces.
Com base nas informações, qual é a quantidade de cores que serão utilizadas na pintura das faces do troféu? 
a) 
[image: image3.wmf]6

   b) 
[image: image4.wmf]8

   c) 
[image: image5.wmf]14

   d) 
[image: image6.wmf]24

   e) 
[image: image7.wmf]30

   
  2. (Enem 2015)  O tampo de vidro de uma mesa quebrou-se e deverá ser substituído por outro que tenha a forma de círculo. O suporte de apoio da mesa tem o formato de um prisma reto, de base em forma de triângulo equilátero com lados medindo 
[image: image8.wmf]30cm.

 
Uma loja comercializa cinco tipos de tampos de vidro circulares com cortes já padronizados, cujos raios medem 
[image: image9.wmf]18cm,

 
[image: image10.wmf]26cm,

 
[image: image11.wmf]30cm,

 
[image: image12.wmf]35cm

 e 
[image: image13.wmf]60cm.

 O proprietário da mesa deseja adquirir nessa loja o tampo de menor diâmetro que seja suficiente para cobrir a base superior do suporte da mesa.
Considere 
[image: image14.wmf]1,7

 como aproximação para 
[image: image15.wmf]3.


O tampo a ser escolhido será aquele cujo raio, em centímetros, é igual a 
a) 
[image: image16.wmf]18.

   b) 
[image: image17.wmf]26.

   c) 
[image: image18.wmf]30.

   d) 
[image: image19.wmf]35.

   e) 
[image: image20.wmf]60.

   
3. (Enem 2015)  Uma fábrica de sorvetes utiliza embalagens plásticas no formato de paralelepípedo retangular reto. Internamente, a embalagem tem 
[image: image21.wmf]10cm

 de altura e base de 
[image: image22.wmf]20cm

 por 
[image: image23.wmf]10cm.

 No processo de confecção do sorvete, uma mistura é colocada na embalagem no estado líquido e, quando levada ao congelador, tem seu volume aumentado em 
[image: image24.wmf]25%,

 ficando com consistência cremosa.
Inicialmente é colocada na embalagem uma mistura sabor chocolate com volume de 
[image: image25.wmf]3

1.000cm

 e, após essa mistura ficar cremosa, será adicionada uma mistura sabor morango, de modo que, ao final do processo de congelamento, a embalagem fique completamente preenchida com sorvete, sem transbordar.

O volume máximo, em 
[image: image26.wmf]3

cm,

 da mistura sabor morango que deverá ser colocado na embalagem é 
a) 
[image: image27.wmf]450.

   b) 
[image: image28.wmf]500.

   c) 
[image: image29.wmf]600.

   
d) 
[image: image30.wmf]750.

   e) 
[image: image31.wmf]1.000.

   
  4. (Enem 2015)  Para resolver o problema de abastecimento de água foi decidida, numa reunião do condomínio, a construção de uma nova cisterna. A cisterna atual tem formato cilíndrico, com 
[image: image32.wmf]3m

 de altura e 
[image: image33.wmf]2m

 de diâmetro, e estimou-se que a nova cisterna deverá comportar 
[image: image34.wmf]3

81m

 de água, mantendo o formato cilíndrico e a altura da atual. Após a inauguração da nova cisterna a antiga será desativada.
Utilize 
[image: image35.wmf]3,0

 como aproximação para 
[image: image36.wmf].

π


Qual deve ser o aumento, em metros, no raio da cisterna para atingir o volume desejado? 
a) 
[image: image37.wmf]0,5

   b) 
[image: image38.wmf]1,0

   c) 
[image: image39.wmf]2,0

   d) 
[image: image40.wmf]3,5

   e) 
[image: image41.wmf]8,0

   
5. (Enem 2014)  O acesso entre os dois andares de uma casa é feito através de uma escada circular (escada caracol), representada na figura. Os cinco pontos 
[image: image42.wmf]A,

 
[image: image43.wmf]B,

 
[image: image44.wmf]C,

 
[image: image45.wmf]D,

 
[image: image46.wmf]E

 sobre o corrimão estão igualmente espaçados, e os pontos 
[image: image47.wmf]P,

 
[image: image48.wmf]A

 e 
[image: image49.wmf]E

 estão em uma mesma reta. Nessa escada, uma pessoa caminha deslizando a mão sobre o corrimão do ponto 
[image: image50.wmf]A

 até o ponto 
[image: image51.wmf]D.


[image: image52.wmf]
A figura que melhor representa a projeção ortogonal, sobre o piso da casa (plano), do caminho percorrido pela mão dessa pessoa é: 
a)
 [image: image53.wmf]   
b) [image: image54.wmf]   
c) [image: image55.wmf]   
d) [image: image56.wmf]   
e) [image: image57.wmf]   
6. (Enem 2014)  O condomínio de um edifício permite que cada proprietário de apartamento construa um armário em sua vaga de garagem. O projeto da garagem, na escala 
[image: image58.wmf]1:100,

 foi disponibilizado aos interessados já com as especificações das dimensões do armário, que deveria ter o formato de um paralelepípedo retângulo reto, com dimensões, no projeto, iguais a 
[image: image59.wmf]3cm,

 
[image: image60.wmf]1cm

 e 
[image: image61.wmf]2cm.


O volume real do armário, em centímetros cúbicos, será 
a) 
[image: image62.wmf]6.

   b) 
[image: image63.wmf]600.

   c) 
[image: image64.wmf]6.000.

   
d) 
[image: image65.wmf]60.000.

   e) 
[image: image66.wmf]6.000.000.

   
7. (Enem 2014)  Na alimentação de gado de corte, o processo de cortar a forragem, colocá-la no solo, compactá-la e protegê-la com uma vedação denomina-se silagem. Os silos mais comuns são os horizontais, cuja forma é a de um prisma reto trapezoidal, conforme mostrado na figura.
[image: image67.wmf]
Considere um silo de 
[image: image68.wmf]2m

 de altura, 
[image: image69.wmf]6m

 de largura de topo e 
[image: image70.wmf]20m

 de comprimento. Para cada metro de altura do silo, a largura do topo tem 
[image: image71.wmf]0,5m

 a mais do que a largura do fundo. Após a silagem, 
[image: image72.wmf]1

 tonelada de forragem ocupa 
[image: image73.wmf]3

2m

 desse tipo de silo.

EMBRAPA. Gado de corte. Disponível em: www.cnpgc.embrapa.br. Acesso em: 1 ago. 2012 (adaptado).

Após a silagem, a quantidade máxima de forragem que cabe no silo, em toneladas, é 
a) 
[image: image74.wmf]110.

  b) 
[image: image75.wmf]125.

 c) 
[image: image76.wmf]130.

   d) 
[image: image77.wmf]220.

   e) 
[image: image78.wmf]260.

   
8. (Enem 2014)  Uma lata de tinta, com a forma de um paralelepípedo retangular reto, tem as dimensões, em centímetros, mostradas na figura.
[image: image79.wmf]
Será produzida uma nova lata, com os mesmos formato e volume, de tal modo que as dimensões de sua base sejam 
[image: image80.wmf]25%

 maiores que as da lata atual.

Para obter a altura da nova lata, a altura da lata atual deve ser reduzida em 
a)
[image: image81.wmf]14,4%

 b)
[image: image82.wmf]20%

 c) 
[image: image83.wmf]32,0%

 d) 
[image: image84.wmf]36,0%

   
e) 
[image: image85.wmf]64,0%

   
9. (Enem 2014)  Um carpinteiro fabrica portas retangulares maciças, feitas de um mesmo material. Por ter recebido de seus clientes pedidos de portas mais altas, aumentou sua altura em 
[image: image86.wmf]1

,

8

 preservando suas espessuras. A fim de manter o custo com o material de cada porta, precisou reduzir a largura.

A razão entre a largura da nova porta e a largura da porta anterior é 
a) 
[image: image87.wmf]1

8

   b) 
[image: image88.wmf]7

8

   c) 
[image: image89.wmf]8

7

   d) 
[image: image90.wmf]8

9

   e) 
[image: image91.wmf]9

8

   
10. (Enem 2014)  Um fazendeiro tem um depósito para armazenar leite formado por duas partes cúbicas que se comunicam, como indicado na figura. A aresta da parte cúbica de baixo tem medida igual ao dobro da medida da aresta da parte cúbica de cima. A torneira utilizada para encher o depósito tem vazão constante e levou 
[image: image92.wmf]8

 minutos para encher metade da parte de baixo.
[image: image93.wmf]
Quantos minutos essa torneira levará para encher completamente o restante do depósito? 
a) 
[image: image94.wmf]8.

   b) 
[image: image95.wmf]10.

   c) 
[image: image96.wmf]16.

   d) 
[image: image97.wmf]18.

   e) 
[image: image98.wmf]24.

   
Gabarito:  
1)C  2)A 3)C  4)C  5)C  6) E  7) A 8) D 9) D  10) B
‘
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